
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 21 мая 2024 года 

 

Налоговая реформа: прогрессивный налог должен затронуть только обеспеченных 
граждан 

Без разрешения правительственной комиссии недружественные лица не смогут 
приобретать воздушные и морские суда, а также суда внутреннего плавания 

Россия готова предоставить льготы китайским инвесторам 

Минфин России может расширить эксперимент с исламским банкингом 

Правительство снова ввело временный запрет на вывоз отходов и лома драгоценных 
металлов  

 

Налоговая реформа: прогрессивный налог должен затронуть только 
обеспеченных граждан  

Председатель Минфина России Антон Силуанов заявил, что предложения о параметрах 
изменения ставок НДФЛ еще дорабатываются. 

Чиновник считает, что прогрессивное налогообложение должно затронуть только 
обеспеченных граждан, а не большинство населения. 

По его словам, налоговая система должна быть «сбалансированной», а ее целью является 
сокращение неравенства в обществе и между регионами. 

 



Он призвал создать стимулы для малого бизнеса, чтобы «расти и становиться средним». Для 
этого предлагается «донастроить» действующий специальный режим для малого бизнеса, 
чтобы изменения не коснулись 95% таких предпринимателей, но при этом компании, 
созданные для оптимизации налогообложения путем дробления крупного бизнеса, платили 
бы «нормальные налоги».  

Также чиновник пообещал амнистию для тех налогоплательщиков, которые готовы 
отказаться от дробления бизнеса. 

Министр убежден, что поддержку нужно оказывать в первую очередь тем, кто «не выводит 
полученную прибыль в офшоры, не откладывает ее в дивиденды», а использует ее для 
расширения производства, увеличения зарплат сотрудников, а также инвестирует в 
социальную инфраструктуру регионов, в которых работает. 

 
Источник: «Коммерсант» 

 

Без разрешения правительственной комиссии недружественные лица не 
смогут приобретать воздушные и морские суда, а также суда внутреннего 
плавания  

Напомним, что в соответствии с Указом Президента РФ от 1 марта 2022 года № 81 
установлены ограничения на осуществление/исполнение сделок с ценными 
бумагами/недвижимостью между резидентами и лицами недружественных стран.  

Такие сделки могут осуществляться/исполняться только на основании разрешений, 
выдаваемых Правительственной комиссией по контролю за осуществлением иностранных 
инвестиций в РФ. 

В сентябре 2022 года правительственная комиссия приняла решение разрешить 
юридическим лицам недружественных стран приобретать недвижимое имущество у 
резидентов (напомним, что гражданам недружественных стран такие сделки разрешили 
заключать еще весной). 

На днях комиссия сделала исключение из этого правила — без ее разрешения 
недружественным лицам нельзя будет приобретать воздушные и морские суда, а также суда 
внутреннего плавания. 

 
Источник: «Официальный сайт Минфина России» 
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Россия готова предоставить льготы китайским инвесторам  

Президент России В. Путин выступил на церемонии открытия VIII российско-китайской 
выставки «ЭКСПО» в Харбине. 

Он отметил, что Россия готова предоставлять инвесторам из КНР экономические льготы, 
помощь и поддержку, а также доступ к уникальной российской технологической базе и 
высококвалифицированным кадрам. 

 
Источник: «Коммерсант» 

 

 

Минфин России может расширить эксперимент с исламским банкингом 

Напомним, что с 1 сентября 2023 года по 1 сентября 2025 года на территории 
Башкортостана, Татарстана, Чеченской Республики и Дагестана проводится эксперимент по 
внедрению партнерского (исламского) финансирования. 

Под исламским банкингом подразумевается ведение банковской деятельности в 
соответствии с нормами ислама. В частности, под запретом находятся выплаты процентов и 
производные от них процентные сделки, запрещается финансирование определенных 
секторов экономики. 

Замминистра финансов Иван Чебесков на Международном экономическом форуме «Россия 
— исламский мир: KazanForum» рассказал, что эксперимент может быть расширен после 
оценки промежуточных результатов других участников.  

В число новых регионов для проведения эксперимента могут войти Чувашия и Ингушетия. 

 

Источник: «РИА Новости» 

 

 

Правительство снова ввело временный запрет на вывоз отходов и лома 
драгоценных металлов 

В России вводится временный запрет на вывоз отходов и лома драгоценных металлов. 
Решение позволит увеличить загрузку российских аффинажных предприятий и повысить 
налоговые поступления. 

Ограничение будет действовать шесть месяцев — с 20 мая по 20 ноября 2024 года. 

 

https://www.kommersant.ru/doc/6693818?from=top_main_1
https://ria.ru/20240517/minfin-1946673681.html?in=l


На время действия ограничений из России не будут вывозиться отходы и лом драгоценных 
металлов или металлов, плакированных драгоценными металлами, а также прочие отходы и 
лом, содержащие драгоценный металл или соединения драгоценных металлов.  

Кроме того, будет приостановлен вывоз отходов и лома электротехнических и электронных 
изделий, используемых главным образом для извлечения драгоценных металлов, 
являющихся важными для внутреннего рынка страны. 

Запрет не будет распространяться на вывоз катодной сурьмы в слитках, а также проб, 
отобранных от партий лома и отходов драгоценных металлов, вывозимых аффинажными 
организациями. При этом масса одной пробы должна составлять не более 500 г в одной 
товарной партии независимо от количества таких партий по внешнеторговому контракту. 

Предыдущее ограничение действовало с 1 ноября 2023 года по 30 апреля 2024 года. 

 
Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

 

Публикации 
Актуальное для сектора недвижимости | Апрель 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 
изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новости ЭДО | Апрель 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

• Планируется проведение эксперимента по переходу на электронный документооборот 
при осуществлении грузоперевозок автомобильным, морским, речным, 
железнодорожным и воздушным видами транспорта 

• Опубликованы форматы электронных перевозочных документов для морского транспорта 

• Подписано Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством 
РФ о взаимном признании электронной подписи при осуществлении трансграничного 
электронного взаимодействия 

• Обновлен портал МЧД ФНС России 

• ФНС России утвердила новый формат и порядок направления единой банковской 
гарантии в форме электронного документа в пользу налоговых органов 

• С 1 мая 2024 года становится обязательным использование ЭДО при передаче УПД при 
оптовых продажах БАДов и антисептиков 

• Планируется масштабирование взаимного признания электронной подписи 

http://government.ru/news/49949/
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/rhjggrcb61-aprel-2024-goda
https://delret.ru/tpost/ikngbzy0j1-podborka-novostei-za-aprel-2024-goda
http://government.ru/docs/51616/


• ФНС России опубликовала проект новых форм документов для подачи и рассмотрения 
жалоб налогоплательщиков  

• Планируется наделить кадровые службы ФОИВ полномочиями УЦ при идентификации 
заявителя 

• Появилась возможность подтверждения личности для получения УКЭП или УНЭП через 
«Госключ» в МФЦ или отделениях банков 

• ФНС России дала разъяснения касательно вопроса, связанного с размещением в 
доверенностях в открытом доступе персональных данных доверителей и представителей 

• Планируется проведение эксперимента по получению электронных подписей гражданами 
РФ за рубежом 

• Опубликован сервис «Предоставление копий учредительных документов». 

 

Новости ГЧП. Расширение сферы применения офсетных контрактов, 
поддержка парков России и новые поручения Правительства РФ и другие 
новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 
регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

• Минстрой России разработал проект Постановления Правительства РФ, позволяющий 
региональным операторам заключать офсетные контракты 

• Парковое сообщество сможет получить поддержку в рамках ГЧП-проектов в размере до 1 
млрд рублей на проект 

• Председатель Правительства РФ поручил разработать комплекс первоочередных 
мероприятий по формированию экономики предложения на ближайшие два года 

 

Изменение правил трансфертного ценообразования в Казахстане 

Главой государства 25 марта 2024 года подписан Закон РК «О внесении изменений и 

дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам 

трансфертного ценообразования», которые вступают в силу 27 мая 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре.  

 

https://delret.ru/tpost/edzav1kp61-rasshirenie-sferi-primeneniya-ofsetnih-k
https://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36171986
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt_in_focus__transfer_pricing_in_kazakhstan.pdf


Мероприятия 
Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана 

22 мая 2024 года 

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом 
юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок. 

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 
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